



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО
№ 10-107/21.11.2013

О Т Г О В О Р

НА ПИТАНЕ ОТ ГОСПОДИН ИВАН НИКОЛОВ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ, ПРОВЕДЕНО НА 31.10.2013 Г.

ВЪПРОС: Какво е състоянието на подготовката за посрещане на зимата – договори, техника, пясък, луга, сол и химикали? Осигурени ли са резерви горива, лекарства, храни и други, които при екстремни условия да бъдат налице?

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН НИКОЛОВ,

Във връзка с поставения от Вас въпрос, отговарям Ви следното:

Подготовката на община Габрово за работа и живот при зимни условия започна през м. август 2013 г. за основните дружества. Със Заповед № 1714/27.08.2013 и Указания от 27.08.2013 г. на Кмета на общината бяха определени и възложени за изпълнение конкретни мероприятия със съответни срокове и отговорници. За периода 01.11.2013 г. до 31.03.2014 г. е назначен оперативен щаб под ръководството на кмета на община Габрово с основна цел координиране на управлението при възникване на бедствие, породено от УЗО (усложнена зимна обстановка).

До ръководителите на основните дружества, ведомства, МБАЛ “Д-р Т. Венкова”, общински училища, детски градини, детски ясли, кметовете и кметските наместници бяха изпратени Заповед и Указания на Кмета на община Габрово, с което бяха възложени за изпълнение превантивни дейности за привеждане на структурите в готовност за работа и живот при зимни условия. В определените срокове в община Габрово бяха представени планове, заповеди и програми за зимната подготовка от съответните ръководители. По-голямата част от тях са разработени с необходимата отговорност и в подходящ обем. В посочените дружества и ведомства са проведени планираните редовни заседания на актуализираните постоянни обектови щабове за изпълнение на аварийното планиране при усложнена зимна обстановка и са уточнени и утвърдени схемите за оповестяване.



**Предприетите действия са както следва:**

1. Ръководствата на дружествата и ведомствата са положили усилия за изпълнение на Заповед № 1714/27.08.2013 г. и Указания от 27.08.2013 г. на Кмета на общината, отнасящи се за привеждане на съответните структури за работа при зимни условия.

2. На 23.10.2013 г. се проведе разширено заседание на Общински съвет по сигурност. На него бяха взети конкретни решения за подобряване на координацията между отделните дружества и ведомства, имащи отношение към подготовката на общината за работа през зимата и общинския оперативен щаб.

3. На територията на Община Габрово функционират 10 общински училища и едно извънучилищно обслужващо звено /Астрономическа обсерватория/. От тях три училища /СОУ „Отец Пайсий”, СОУ „Райчо Каролов” и ОУ „Цанко Дюстабанов”/ се отопляват чрез ТЕЦ.

В пет училища – НУ ”Васил Левски”, ОУ „Неофит Рилски”, ОУ „Христо Ботев”, ПМГ „Акад. Иван Гюзелев” и ОУ „Св. Св. Кирил и Методий” преминават на отопление с газ още през този отоплителен сезон. Има сключени договори за присъединяване към газопреносната мрежа.

ОУ „Ран Босилек” и VI ОУ „Иван Вазов” ще се отопляват с течно гориво, за което имат съответната готовност.

Астрономическата обсерватория се отоплява с електроенергия.

В общината функционират и 10 детски градини в 17 бази. От тях три бази се отопляват чрез ТЕЦ, две са на локално отопление с твърдо гориво, една е на локално отопление с електроенергия, две се отопляват с газ /ЦДГ „Мечо Пух” и ЦДГ „Мики Маус”/ и останалите седем са на локално отопление с дизелово гориво.

Във всички училища, детски градини, детски ясли и социални заведения, които използват дизелово или твърдо гориво за отопление разполагат с необходимите количества за началото на отоплителния сезон.

Заявките за дизелово гориво се изпълняват по договор за доставка на Община Габрово с лицензирана фирма. Всички котелни помещения и водогрейни котли отговарят на изискванията на ПБЗН. (Пожарна безопасност и защита на населението)

Ръководствата на детските ясли, детските, учебните и социални заведения имат сключени договори с лицензирана фирма за технически надзор на водогрейните котли.



Всички детски заведения и училища имат изготвени аварийни планове за действие при бедствия, съобразно изискването на Министерството на образованието и науката за учебната 2013/2014 г.

Осигурен е транспорт за 150 подлежащи на задължително обучение ученици от населените места на общината, в които не функционират училища, както и за 15 деца, подлежащи на задължителна предучилищна подготовка

Във всяко детско и учебно заведение е осигурено медицинско обслужване. По места са обособени здравни кабинети, в които работят медицински специалисти – фелдшери и медицински сестри. Кабинетите са оборудвани с медикаменти за първа долекарска помощ и най-необходимите лекарства, превързочни и други материали.

Общината е осигурена финансово с 85 хил. лева за зимно почистване до края на настоящата година.

4. "Пътни строежи" ЕООД имат сключен договор с община Габрово до края на 2014 година за „Зимно поддържане на общинската пътна мрежа”. Процедурите по избор на доставчици на сол и пясък са приключили. В склада на дружеството има налични **300 тона пясък и 30 тона сол**. Доставките на инертни материали продължават. Ремонтите на специализираните машини, включени в плановете за зимното поддържане са направени. Диспечерският пункт и всички машини са оборудвани с мобилни телефони. Няма сектор от оперативния план, който да не е осигурен с хора и техника.

5. "Благоустрояване" ЕООД продължава подготовката за работа през зимния сезон. Има сключен договор с община Габрово. Процедурите по избор на доставчици на сол и пясък са приключили. Ремонтите на специализираните машини, включени в плановете за зимното почистване са направени. Диспечерският пункт и всички машини са оборудвани с радиостанции и мобилни телефони. Оперативният контрол ще се извършва с две коли на дружеството. Закупени са медикаменти. Стаите за отдых са осигурени и оборудвани. Поради опасност от деформация на шаситата на снегопочистващата техника, породена от пътните неравности са подменени металните ножове на греблата с гуми, което ще се отрази на качеството на предоставяната услуга. Към дружествата „Драгиев и ко” ООД, „Станюков” ЕООД, „Сити газ” АД, „Пътинженеринг” ЕООД и „Сънником” ЕООД е предвидено завишаване на контрола и изискванията относно полагане на усилия за възстановяване на планираните участъци и строителство.

6. "Топлофикация - Габрово" ЕАД има изготвен план и създадена организация за работа през зимния сезон. Дружеството е в процес на доставка на горива. Извършени са планираните и основните ремонтни дейности. Осигурени са при нужда подсилващи дежурства. Основен проблем е старата и износена топлопреносна мрежа и възможните пробиви по нея.

7. "Енерго-Про Мрежи АД България" – разпределителен обслужващ център Горна Оряховица и Габрово изпълнява успешно своята програма за работа през сезон зима 2013-2014 година. На територията на община Габрово дружеството обслужва 560



броя трафопостове, една подстанция, три възлови станции, 320 км. въздушна мрежа средно напрежение, 200,6 км. кабелна мрежа средно напрежение, 333,2 км. въздушна мрежа ниско напрежение и 348,1 км. кабелна мрежа ниско напрежение. За община Габрово има разпределени 14 аварийни екипа с 27 ел. монтьори за отстраняване на аварии по електроразпределителната мрежа.

8. "В и К" ООД има готовност за работа при зимни условия. В текущите срокове се изпълнява Програма за работа при зимни условия, осигуряващи нормална експлоатация на "В и К" системи през 2013-2014 година

9. ОПТ ЕООД - ръководството на дружеството изпълнява подробен план за работа през зимата. Усилията са насочени към подготовката на превозните средства, автогарата, подготовката на личния състав, както и на сервизната работилница и гараж.

10. Спасителният отряд на ПСС (Планинска спасителна служба в състав от 16 човека) работи на доброволен принцип и има готовност да отговори адекватно на създадена критична ситуация във високата част на планината. Зимните дежурства в база Узана започват от **01 декември 2013 г.** и ще продължат до края на **м. март 2014** година.

11. "Хлебозавод" ООД Габрово представи писмен доклад, от който е видно, че дружеството има готовност за осигуряване на нормална дейност при усложнени зимни условия.

В заключение, считам че Община Габрово има добра предварителна подготовка за работа и живот при зимни условия.

Възможните усложнения са свързани с интензивен снеговалеж, придружен със силен вятър, сняг с висока плътност и много ниски температури.

С уважение:

ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово

ПИТАНЕ

от **ИВАН НИКОЛОВ** – общински съветник,
от заседание на Общински съвет Габрово,
проведено на 31.10.2013 г.

Госпожо Христова, времето сега е прекрасно и още 10 дена по прогнози ще бъде прекрасно, но след това ни чака зима.

Въпросът ми е следният:

Какво е състоянието на подготовката на посрещане на зимата – договори, техника, пясък, луга, сол химикали? Осигурени ли са резерви горива, лекарства, храни и др. които при екстремни условия да бъдат налице?